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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CTPIL DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO 
RIO DOIS RIOS, realizada no dia dezoito de julho do ano dois mil e vinte e três, através de 
videoconferência entre os participantes (Reunião Não Presencial). Aos dezoito dias do mês 
de julho de dois mil e vinte e três, com a presença de seis membros da CTPIL e três 
membros do escritório local, teve início a reunião onde o Sr. Ramon Porto (AGEVAP UD3) 
iniciou a reunião com a seguinte ordem do dia: 1) Aprovação das atas da 1ª ROCT e 2ª 
ROCT (2023); 2) Relato e discussão sobre mortalidade de peixes na bacia do CBH-R2R 
(Secretaria de Meio Ambiente de Itaocara); e 3) Informes gerais. O Sr. Ramon, deu início à 
reunião e fez a apresentação dos pontos e prosseguiu com a discussão dos itens na 
seguinte ordem: ITEM 1 - Aprovação das atas da 1ª ROCT e 2ª ROCT (2023) - Atas 
aprovadas por unanimidade, após confirmação de leitura prévia pelos membros presentes e 
nenhuma manifestação de rejeição ou de necessidade de correção. ITEM 2 - Relato e 
discussão sobre mortalidade de peixes na bacia do CBH-R2R (Secretaria de Meio 
Ambiente de Itaocara) - O Sr. Ramon Porto (AGEVAP UD3) fez uma breve introdução do 
assunto e passou a orientação informada juntamente ao Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) 
de solicitar ao diretório a elaboração de uma carta ao INEA solicitando atenção para o caso 
de mortandade de peixes na bacia do CBH-R2R. Na sequência o Sr. Ramon Porto solicitou 

ao Sr. Seylor Ornellas (Pref. Mun. de Itaocara), que  fizesse um relato sobre o 
ocorrido para a câmara técnica. O Sr. Seylor Ornellas (Pref. Mun. de Itaocara) iniciou 
sua apresentação contando sobre os relatos recebidos da aparição de peixes 
dourados adultos e aparentemente saudáveis, mortos no rio Paraíba do Sul, 
destacou que o município já acionou o INEA, porém não teve uma atenção efetiva 
do órgão e afirmou que o problema está acontecendo em outros municípios também, 
o Sr. Seylor Ornellas, solicitou que o comitê ratifique ao INEA o pedido dos 
municípios que estão sendo afetados e explicou que a princípio foi constatado, que 
os peixes morreram por asfixia, porém já foram medidos o nível de oxigenação da 
água e está tudo dentro da normalidade, por isso o pedido de atenção e 
investigação do caso. Por fim, o encaminhamento da CTPIL foi enviar ao Diretório 
uma solicitação para que o CBH-R2 realize uma manifestação oficial sobre o 
ocorrido.O Sr. Ramon Porto (AGEVAP UD3), pontuou também, sobre uma possível 
recuperação das estações multiparamétricas, que podem ser úteis para monitorar 
vários parâmetros de qualidade da água. ITEM 3 - Informes gerais - O Sr. Ramon Porto 

(AGEVAP UD3) informou que o escritório durante essa semana estaria fechado, pois 
o mesmo estará realizando um curso na sede da AGEVAP em Resende e lembrou 
aos presentes que o Sr. André Bohrer está de férias e retornaria na segunda 
semana de agosto. A Sra. Regina Bergamo, informou sobre o curso de educadores 
ambientais, que já passou pela fase de apresentação de projetos e já está sendo 
realizada a elaboração de planos de trabalho e informou que o projeto irá fazer aulas 
passeios juntamente com os alunos da rede pública, a Sra. Regina Bergamo, 
também informou sobre a oficina de diagnóstico das águas que irá acontecer no dia 
29/07/2023 na bacia de Santa Tereza.Nada mais havendo a tratar, foi lavrada por 
mim, Âniker Veloso (AGEVAP UD3), a presente ata. Esta reunião gerou o seguinte 
encaminhamento: Encaminhar ao Diretório a solicitação de uma manifestação 
oficial do CBH-R2R sobre a mortalidade de peixes ocorrida no Paraíba do Sul. 
 
 
 

Nova Friburgo, 18 de julho de 2023. 
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